Compte-rendu d’expériences

Classe de CM2 — Quroux-sur-Saone

Questionl : Ne devrait-il pas équiper son bateau d’une voile ayant une plus grande surface pour que les vents le
poussent avec une force plus grande?

Question 2 : Ne devrait-il pas équiper son bateau d’une voile ayant une forme qui permette aux vents de le pousser
le bateau avec une force plus grande? »

Etape 1

Nous avons émis des hypothéses sur la forme, la taille, I’orientation, la matiére de la voile pour que le bateau aille le
plus vite possible.

Etape 2




Etape 3
Nous avons testé nos chars a voile : nous avons mesuré la longueur totale avec 3 essais.

C’est le « bateau de la mort » qui a gagné.

Nous avons rencontré quelques problemes techniques :
-le char a voile dévie.
-le char a voile bascule.
Pour résoudre ces problémes, nous avons décidé de réduire la taille des essieux.
Nous avons ensuite conclu :
- que plus la taille de la voile est grande, plus le char va loin : nous allons devaoir le prouver.
- gue nous ne savons toujours pas si la forme de la voile joue un réle.

Nous allons donc prendre un seul bateau, fabriquer 3 voiles de forme différente mais de méme surface (400 petits
carrés), et faire les essais avec :

-Voile carrée : 20 x 20 = 400 petits carrés
-Voile rectangle : 10 x 40 = 400 petits carrés
-Voile triangle rectangle : (20 x 40) :2 = 400 petits carrés
Nous fabriquons également 2 autres voiles de forme carrée mais de surface différente :
-20 x 20 = 400 petits carrés

-30 x 30=900 petits carrés



Résultats :
-Voile carrée 20x20 TOTAL: 990 cm
-Voile rectangle 10 x40 TOTAL=1172cm
-Voile triangle rectangle (20 x 40) :2 TOTAL=1 090 cm
- Voile carrée 8 x 8 = 64 petits carrés TOTAL = 845 cm
-Voile carrée 30 x 30= 900 petits carrés TOTAL = 962 cm
Voici nos conclusions et nos conseils pour Thésée :
Avec un voile rectangle, le bateau ira plus vite.

La taill

Etape 4

Nous avons calculé les dimensions des voiles (1 voile carrée, 1 voile rectangle, 1 voile triangle rectangle) pour que
leur surface soit égale a 400 petits carrés.



